



# КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,  
3 ИЮЛЯ  
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 52 10401

Выходит по вторникам  
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

## ПУЛЬС СТРАНЫ

В Москве прошел второй съезд Аграрного союза России. Президент Б. Ельцин обратился с приветствием к его участникам. В нем, в частности, говорится: «Принятый и осуществляемый курс на развитие и поддержку фермерства отнюдь не означает отрицание крупных сельскохозяйственных предприятий... Уверен, что коллективные формы хозяйствования на земле могут быть эффективными и у нас в России».

В. Черномырдин выступил перед делегатами съезда. На съезде присутствовали А. Рунько, А. Заверюха. Председательствовал на съезде и вновь избран лидером Аграрного союза Василий Стародубцев.

Верховный Совет осудил ракетный обстрел американцами столицы Ирака, в результате которого погибли мирные жители. В то же время министр иностранных дел А. Козырев оправдал действия администрации и военных США.

Как заявили представители Военной коллегии Верховного Суда, слушание дела ГКЧП возобновится 7 июля.

Перестало существовать Владикавказское высшее общевойсковое дважды Краснознаменное командное училище имени маршала А. Еременко. На днях здесь состоялся последний прощальный выпуск. Отныне в России осталось пять общевойсковых командных училищ.

Дорожает бензин — дорожает такси. Например, в Москве от Ярославского к Курскому вокзалу ночью можно проехать за 4—5 тысяч рублей. Прогулка из Москвы во Владимир обойдется в 100 тысяч рублей, а путешествие в Санкт-Петербург — 400. И, как сообщает «Комсомольская правда», — ездят.

Госцена одного грамма золота на сегодня 12100 рублей. Она колеблется в разных изделиях в зависимости от сложности работы и наценки заводов. Самое простое обручальное кольцо стоит 30 тысяч рублей.

Ювелирные прилавки всегда были зеркалом экономики. Сегодня желающих продать золотые украшения гораздо больше, чем тех, кто их может купить.

• „Зеленая жатва“—93

## ЗАПАСАЮТ И СЕНО, И СИЛОС

В ПОЛНУЮ силу приступили к заготовке кормов в преобразованном в кооператив совхозе «Духновский». Потребность в кормах, несмотря на сокращение поголовья скота, остается высокой. Для обеспечения его сытным рационом кормления в предстоящий зимне-стойловый период необходимо заготовить 3 тысячи тонн силоса, 1700 тонн сена и 600 тонн соломы. По оценкам специалистов, из за скучного травостоя сеянных трав выполнить намеченное будет очень сложно, однако руки в хозяйстве не опускают.

Предварительно перед началом кормозаготовительной кампании были разработаны меры материального стимулирования. Предусмотрена на туроплата в виде двух тонн сена. При оплате труда учитываются соблюдение грудовой дисциплины и качество выполненных работ. То есть механизаторы напрямую заинтересованы в результатах своего труда.

По занимаемой площади хозяйство является одним из самых крупных в районе, что создает некоторые трудности

в проведении всего комплекса работ на кормозаготовке. Для равномерного распределения имеющейся техники создано несколько механизированных звеньев.

В Кунинской бригаде заготовкой силоса на немецком кормоуборочном комплексе «Е-281» занят Василий Павлов, отвозит силосную массу на колесном тракторе Т 150 Юрий Федоров, ее трамбовкой занимается Александр Боровиков. Закладывают силос напольным способом с соблюдением всех требований и правил, с тем, чтобы он не потерял свои ценные кормовые качества. Частично на силос пущены озимые зерновые, а также травы низинных мест. Сухая погода дала возможность пустить туда технику.

Приступили в хозяйстве и к заготовке сеянных трав на сено. Закаткой его в рулоны занимается на полях первой бригады Ленарий Столицов, ворожением и сбором в валки — Анатолий Павлов. По мере подготовки фронта работ на прессовании сена выведут свою технику Анатолий Краснов, Алексей Васильев, Ана-

толий Смирнов, Александр Морозов.

Сейчас перед механизаторами поставлена задача в кратчайшие сроки произвести косовицу трав, своевременно провести подкормку их минеральными удобрениями с тем, чтобы пополнить запас кормов за счет второго укоса. На скашивание задействовано значительное количество техники. Работают на косилках Петр Смирнов, Николай Курченков, Анатолий Зубарев, Николай Васильев, Алексей Зуев, Александр Лобанов, Валерий Мельников.

Не за горами начало уборки озимых зерновых культур, и часть механизаторов будет отвлечена на эти работы. Поэтому они стараются сделать как можно больший задел.

В оставшиеся до начала жатвы дни в хозяйстве проводят последние приготовления зерноуборочных комбайнов. Однако нет уверенности в бесперебойной работе техники. Связано это с отсутствием запчастей и подорожанием горюче-смазочных материалов.

Е. СТАСОВ.

## Как идет заготовка кормов СВЕДЕНИЯ

на 1 июля 1993 года.

В первой графе — скосено трав (в гектарах), во второй — заготовлено сена (в тоннах), в третьей — силоса (в тоннах).

«Иса»	340	228
«Кр. фронтовик»	250	19 110
им. Мичурина	240	140 300
«Глубокое»	218	48 —
«Дружба»	185	70 —
«Нива»	180	35 270
«Кр. Октябрь»	175	90 —
«Опочецкий»	160	115 —
«Заречье»	121	51 42
«Салют»	121	28 —
«Варыгино»	100	75 —
«Духновский»	100	20 150
«Россия»	76	— 154
«Урожай»	70	15 —
«Авангард»	55	5 180
им. Любимова	55	5 —
«Веть»	34	12 —

По району 2480 956 1206

Убрать в сжатые сроки и с наименьшими потерями — такая на сегодняшний день задача стоит перед кормозаготовителями района. Как свидетельствуют данные сводки, этим руководствуются не во всех хозяйствах. В товариществе «Веть» на отчетную дату скосено трав на площади 34 гектара. По 55 гектарам скосенных трав имеют в сельхозкооперативе имени Любимова и товариществе «Авангард». Рассказка, с которой в этих хозяйствах приступили к косовище трав, может обернуться для них значительным недобром грубых кормов и низким их качеством.

В целом по району заготовка кормов идет крайне неудовлетворительно. Скошено всего 15 процентов кормовых угодий, заготовлено 5 процентов от требуемого количества сена, 2 процента силоса.

Неутешительные сравнения с прошлым годом, который также был неблагоприятным в кормозаготовке. В два раза меньше, чем на эту дату прошлого года, скосено сельхозугодий, в пять раз — заготовлено сена.

Скучный травостой наблюдается повсеместно, однако в таких хозяйствах, как сельхозкооперативы «Иса», им. Мичурина, «Опочецкий», используют все возможности для создания запасов грубых кормов.

• Твои дороги, выпускник

## «Медаль целью не была...»

Татьяна Клейменова, выпускница Опочецкой средней школы-гимназии № 3, — обладательница единственной в этом году в районе серебряной медали. С ней на днях встретился корреспондент «Красного маяка».

— Танечка, вопрос, который выпускникам задают всегда: куда теперь?

— Скорее всего, в медицинский институт...

— В Москве или в Санкт-Петербурге?

— Я хотела бы учиться в Санкт-Петербурге.

— Тогда — в педиатрический или в Первый медицинский?

— Я еще не решила, но скорее всего — в педиатрический...

— Я уже знаю от ваших педагогов, что вы с большим интересом занимались в школе биологией и химией. Вам просто нравились эти предметы или вы преследовали при их изучении практические цели — поступление в дальнейшем в медицинский институт?

— Я думаю и то, и другое...

— Таня, а вообще как вы

определяете для себя свои склонности? Вы гуманитарий по натуре или...?

— Пожалуй, я — гуманитарий. К точным наукам у меня особого интереса не было. Занималась ими потому, что это требовалось по программе.

— Скажите, ваша серебряная медаль — это была цель или же получилось само собой?

— Нет, медаль для меня целью не была... Просто училась, и все...

— Если все сложится удачно, и вы поступите в избранный вами институт, вам необходима будет финансовая поддержка, потому что на стипендию теперь не проживешь, а работать первокурснику медицинского института невозможно по той причине, что заниматься придется очень напряженно... Ваши родители помогут вам?

— Успехов вам, Танечка!

— Ну, конечно! Я понимаю, что без их помощи мне будет не продержаться...

— А в случае, если (вдруг!) поступить в институт не получится, вы не хотите пойти работать в больницу?

— Чтобы, так сказать, познакомиться с избранной профессией?

— Не знаю... Без совета с родителями я ничего предпринять не буду.

— Ну ладно, будем надеяться, что этого совета не будет по причине вашего успешного поступления в один из медицинских вузов Санкт-Петербурга. Это прекрасный город. Что вы еще хотите получить от него, кроме высшего образования?

— В Санкт-Петербурге учился мой брат. Он много рассказывал мне о театрах этого города. И у меня мечта — в свободное от учебы время обязательно побывать на спектаклях в театрах Санкт-Петербурга...

— Беседовала Танечка!  
В. ИВАНОВА.

**Сегодня—Международный день кооперации****Наше интервью****«Не вижу альтернативы»**

Сегодня у работников кооперации — праздник. Международный, отмечается уже семьдесят первый раз. Это старая традиция, суть которой, однако, в последнее время изменилась, и это ощущают все, кто трудится на селе. В нашем районе потребительскую кооперацию возглавляет Людмила Петровна Фролова. Ее мнение по некоторым вопросам.

— Людмила Петровна, давайте сначала выясним — что такое потребительская кооперация в нашем районе и имеет ли она что-нибудь общее с торговыми кооперативами, которых стало в последнее время так много?

— Ничего общего. Потребительская кооперация создана в конце прошлого века на основе демократических начал, которые были основательно подрастияны уже в советское время. Закон «О потребительской кооперации в Российской Федерации», принятый в июле прошлого года, возрождает эти демократические начала и служит основой для реформирования нашей системы. Закон определяет потребительскую кооперацию как совокупность добровольных обществ пайщиков с целью удовлетворения ими потребностей в товарах и услугах за счет денежных и материальных взносов. Вот это удовлетворение материальных потребностей пайщиков и есть главная цель потребительской кооперации. Поэтому она вопреки мнению, которое бытовало раньше, не принадлежит к числу общественных организаций, потому что подобной цели не может ставить перед собой ни политическая партия, ни общественное движение. В силу подобной нацеленности кооперацию не соч-

тесь и чисто коммерческой структурой, хотя для осуществления такой цели ей необходима успешная коммерческая деятельность. Но коммерция для потребительской кооперации — это в конечном счете все-таки вторичное.

— Если первичное — это удовлетворение пайщиков, то что сегодня может им предложить районная потребительская кооперация?

— В районе сегодня около четырех тысяч пайщиков, которые объединились и направили свои денежные взносы для работы и развития нашего общества. Для их обслуживания на селе открыты и действуют семьдесят магазинов. Причем половина из них убыточны. Исключением в этом отношении могут служить, пожалуй, лишь магазины в Духнове, Макушине, Глубоком. Если бы мы были чисто коммерческой структурой, то нужно было бы бросить возить и хлеб на село, и посыпать туда автолавки. Наценки на товары, которые возят автолавки, а также на хлеб, не покрывают при этом затрат. Но если отказаться от этой системы обслуживания, то село останется без хлеба, соли, круп, макаронных изделий и прочих продовольственных товаров, необходимых каждый день. Многие магазины нужно было бы уже закрыть. Например, в

Гарусове, Кошкино, Хрулеве... Но собрали людей в Хрулеве, где магазин обслуживает около сорока человек, и поняли, что закрывать эту торговую точку нельзя. На собрание пришли почти одни старики. Куда им деваться? Кто их станет обслуживать?

— Но есть, видимо, и магазины, где относительно все благополучно?

— Я уже говорила, что это магазины в крупных деревнях. Также успешно работают магазины в таких деревнях, как Теребени, где завмаг Римма Александровна Андреева, в Барабанах — завмаг Алла Евгеньевна Ильина, в Лаптеве, там заведующей Анна Владимировна Козьякова.

— Как оказывается формирование рыночных отношений на вашей системе?

— Как и все, мы испытываем определенные трудности. Чтобы теперь закупить необходимый товар, нужны большие оборотные средства. То есть мы сейчас в роли обычного покупателя, который должен иметь деньги, чтобы что-то купить. А все исчисляется в миллионах. Вот нужно сейчас ехать за огурцами, — надо один миллион. На кондитерские изделия необходимо два миллиона рублей. К тому же, если раньше нам товар привозили, то теперь нужно ехать за ним самим.

— Но торговля — это одна из форм деятельности кооперации. В чем заключаются другие?

— Вторая форма деятельности — заготовительная. Мы закупаем у населения излишки сельхозпродукции: мясо, картофель, овощи, дикорастущие растения, лекарственное сырье и другое, всего около тридцати видов. Овощи закладываем на зиму, а излишки отправляем на переработку. Мясо идет в свой колбасный цех, продукция которого регулярно поступает в магазины. На сырье у нас заключены договоры. Хотя сейчас многие предприятия не имеют средств для закупа сырья и отказываются его принимать. Ягоды, грибы мы отправляем на свой пищекомбинат во Псков. Продукция этого предприятия также у нас всегда в продаже.

— Но у вас существует и свое производство?

— Да, это третья форма деятельности кооперации. У нас действует свой колбасный цех, работает коптильня, есть теплица, где мы выращиваем рассаду, лук, цветы.

— Людмила Петровна, у вас, как у председателя правления общества, есть уверенность в стабильности существования кооперации?

— Я пока просто не вижу альтернативы. Коммерческие структуры сегодня не в состоянии обслуживать село, потому что это невыгодно, а порой просто убыточно. А ведь обслуживать наши деревни кому-то нужно. Поэтому, считаю, система потребительской кооперации сегодня необходима.

Беседовала  
Л. САЛЬКОВА.

**Сообщает служба 02**

За период с 23 по 30 июня к административной ответственности за мелкое хулиганство привлечено девятнадцать человек. Восемь из них подвергнуты административному аресту.

В период с февраля по май 1993 года в дачный дом гражданина Б., жительницы Санкт-Петербурга, расположенный в деревне Запеково Ладыгинского сельсовета, совершило проникновение. Похищено: телевизионный кабель в количестве пятнадцати метров, женские сапоги.

В ночь на 23 июня из сарайя в деревне Заверняйка украли мотоцикл «Восход-ЗМ», принадлежащий гражданину Б.

23 июня от кiosка «Союзпечати» на рынке угнали велосипед «Уралец», принадлежащий гражданину А.

В ночь на 25 июня угнали автомашину ВАЗ-2101, принадлежавшую гражданину Д., проживающему на улице Красногородской. Автомобиль был обнаружен на дороге Опочка — Норкино в сгоревшем состоянии.

Из комнаты гражданина К., проживающей по улице Ленина, похищены деньги в сумме 18415 рублей.

Со свинофермы товарищества «Веть» в деревне Соломахи похищены три мешка комбикорма на общую сумму шесть тысяч рублей.

В период с 12 по 28 июня из квартиры гражданина М., проживающей по улице Железнодорожной, украден костюм стоимостью десять тысяч рублей.

23 июня поступило сообщение от диспетчера пожарной службы: в деревне Высоцкое Болгатовского сельсовета сгорела дача, принадлежащая гражданину В., жительнице города Полярный Мурманской области. Ущерб от пожара — сто тысяч рублей. Причины пожара — короткое замыкание электропроводки.

25 июня на проспекте Санкт-Петербург — Киев водитель К., находясь за рулем автомашины «Тойота» (житель города Мурманска) при обгоне выехал на полосу встречного движения в деревне Гриши и столкнулся с автомашиной ГАЗ-53. В результате дорожно-транспортного происшествия водитель автомашины «Тойота» погиб.

**И умышленный поджог?**

Как сообщил редакции заместитель начальника Опочецкого пожарно-спасательного отряда Геннадий Иванович Жуков, в июне в Опочке и районе произошло четыре пожара.

Горело на одной из улиц самого города, в деревнях Лишево Любимовского сельсовета и Высоцкое — Болгатовского. Кроме пожаров в строениях, был и пожар на дороге — на трассе Опочка — Норкино горела автомашина.

В двух случаях заподозрен умышленный поджог. Два оставшихся пожара вызваны неисправностью электропроводки.

Ущерб от огня в июне, по предварительным оценкам, составил 650 тысяч рублей. Его относительно небольшие размеры объясняются тем, что огню не удалось довести свое дело до конца — многое спасли пожарные.

**СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.**



И МЕННО так расположен магазин в деревне Лаптево. Самый обычный, каких десятки и сотни по нашим селам.

На одноэтажном старом здании вывеска «Товары повседневного спроса». А внутри витрины и полки, заставленные обычным для нашего времени товаром. Было время, когда вот в такие маленькие сельские магазины люди из города ездили специально, чтобы купить что-нибудь так... Ну, в общем, совершивший дефицит. И

попадался. Было время, да прошло. Сейчас сельский магазин ничем не отличается от других: тот же, что и везде, товар, те же цены, от которых портится настроение мгновенно. И все же и сегодня эти магазинчики отличаются друг от друга. Чем? Качеством обслуживания, а проще говоря, отношением работающих в них продавцов к людям и к делу, которым они занимаются.

Магазин в Лаптеве жители деревни любят. Их здесь немного и немало — триста

сорок человек. И каждый день им необходимы те же продукты, что и в городе: бакалейные, кондитерские изделия, консервы, колбаса, хлеб и многое другое. Конечно, свое подворье выручает мясом, молоком, яйцами. Но остальное нужно купить. Да и в быту необходимы многие товары, за которыми в город не наездишься. Все это в магазине есть. И это результат заботы о покупателях заведующей магазином Анны Владимировны Коз'яковой, одной из опытнейших и ста-

Л. АНАТОЛЬЕВА.

НА СНИМКЕ: продавец

В. В. Коз'якова.

Фото Н. Никандрова.

## Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о продаже молока государству хозяйствами района на конец июня.

В первой графе — суточный надой на одну корову в килограммах), во второй — уровню прошлого года (в килограммах).

Духновский	9,9 +0,8
М. Мичурина	9,7 -0,1
Бр. Заречье	8,8 +1,4
Бр. фронтовик	8,7 -0,5
Бр. Октябрь	8,7 -0,6
Вперед	8,3 -1,0
ХХI партсъезд	7,7 -0,4
Авангард	7,5 +1,7
Опочецкий	7,0
Варыгино	6,6
Глубоковский	6,5 -0,3
Большевик	6,4 +0,5
Россия	6,3 +0,9
Заветы Ленина	6,1 +0,7
Салют	5,9 +0,4
Урожай	5,0 -0,9
И. Любимова	4,8 -1,1
По району	7,4

По данным, приведенным в сюжете, видно, что разброс показателей в продуктивности дойного стада в хозяйствах района очень велик. Если в совхозе «Духновский» и колхозе имени Мичурина в день без малого получают по десять килограммов молока от одной коровы, то в колхозах имени Любимова и «Урожай» суточный надой на корову составляет соответственно 4,8 и 5 килограммов молока.

Низкая продуктивность дойного стада в этих хозяйствах объясняется не только тем, что там плохо организованы выпас скота и использование пастбищ, но и тем, что во время зимовки животные содержались на полуограниченном рационе. А как известно, от бескорыстия страдают прежде всего наиболее продуктивные коровы. Они и были сданы на мясокомбинат. О племенной работе в этой ситуации не может идти и речи.

В среднем по району продуктивность дойного стада на отчетную дату соответствует уровню прошлого года. Однако, если учесть, что прошлый год был далеко не самым благоприятным для животноводства, то можно сделать вывод, что период «занесенного» молока для большинства хозяйств района также наступил. Половина хозяйств в районе минусуют к уровню прошлого года. Самый большой минус в кооперативе имени Любимова — 1,1 килограмма молока.

Ниже прошлогоднего и вдвое производство молока. На отчетную дату в сравнении с этим же периодом прошлого года минус в суточном надое на одну корову составляет 7,8 тонны молочной продукции. А с начала года недоставлено на переработывающее предприятие 1128,1 тонны молока. И эта цифра с каждым днем будет увеличиваться.

Снижение объемов и увеличение затрат на производство молочной продукции неизбежно повлечет за собой рост закупочных, а следовательно, и розничных цен на нее. Поэтому никакой стабилизации, как нас пытаются убедить, в ближайшее время не предвидится.

Продажа молочной продукции приносит хозяйствам постоянные финансовые поступления, за счет которых они имеют возможность выплачивать заработную плату работникам и погашать проценты по взятым кредитам. Поэтому этой отрасли следовало бы уделять больше внимания.

\* Слово — специалисту

## Береженого Бог бережет



17 июня 1993 года вступил в силу Закон Российской Федерации «О ветеринарии». Документ этот для таких сельских районов, как наш, очень важен, действие его рассчитано на долгосрочный период. Актуальность же его подтверждается ежедневной практикой работы ветеринарной службы.

Однажды ветеринарной понимается область научных знаний и практической деятельности, направленных на предупреждение болезней животных и их лечение, выпуск полноценных и безопасных в ветеринарном отношении продуктов животноводства и защиты населения от болезней, общих для человека и животных.

Закон определил основные задачи ветеринарии. Среди них контроль за соблюдением органами исполнительной власти и должностными лицами, предприятиями, учреждениями, организациями, гражданами Российской Федерации, иностранными гражданами и лицами без гражданства — владельцами животных и продуктов животноводства ветеринарного законодательства России.

Наиболее опасными болезнями, общими для населения и животных, на территории нашего района на сегодняшний день являются туберкулез, бруцеллез, лейкоз, бешенство, сальмонеллезы, гельминты. Всего болезней, общих для населения и животных, насчитываются более двухсот.

Наиболее остро сегодня встал вопрос по ликвидации заболевания скота лейкозом. Лейкоз рассматривают как хроническую инфекционную болезнь опухолевой природы. Сходство клинико-морфологического проявления и механизма этого заболевания у животных и человека дает основание считать лейкоз не только одной из опаснейших болезней, но и ставит его в ряд общебиологических и социальных проблем.

В районе разработан план ликвидации лейкоза. План

установлен распоряжением администрации района, постоянно ведется работа по его выполнению.

Одним из разделов плана является постоянное изучение эпизоотической обстановки, выявление животных-носителей путем ежегодного, а при необходимости неоднократного, диагностического исследования скота. По результатам исследования принимаются меры: санитарный забой скота на мясокомбинатах, использование молока после кипячения только на кормовые цели скоту на откорме. В условиях колхозного способа разведения скота реагирующий скот становится на отдельную ферму, где решается его судьба, или он сразу сдается на убой.

Пути распространения болезни: бесконтрольная перегруппировка скота внутри хозяйства, завоз скота из хозяйств и с территорий, неблагополучных по лейкозу, прямой контакт животных-носителей со здоровыми особями (пастбище), через молоко.

Бешенство — острое и опасное заболевание, которое передается через укусы больными животными других животных и людей. Опасными являются укусы собак, кошек, лис, енотов. Болеют бешенством все виды животных и человек. Основными мерами борьбы считаются: вакцинация собак и кошек против бешенства, соблюдение правил содержания, в первую очередь собак. По этой причине только в этом году уже покусано в городе и районе девять человек. Бродячие собаки и кошки уничтожаются.

Работа по недопущению заболеваний, общих для жи-

вотных и человека, в районе проводится совместно ветеринарной службой и СЭС. Следует отметить, что основная масса населения района правильно понимает и ведет себя в вопросах ветеринарно-санитарной культуры, за что все заинтересованные в этом лица говорят им спасибо.

Однако имеются случаи и иного порядка. Господин В. С. Шушпанов — фермер, проживающий в Опочке по улице Новопоселенской 23, животновод с высшим образованием, категорически отказался от проведения обязательных профилактических исследований, тем самым нарушил статью 23 ветеринарного законодательства России, за что подвергнут штрафу в сумме 12825 рублей. Ему запрещено продавать молоко, скот, выпасать скот в общем стаде с целью недопущения распространения инфекционных заболеваний в районе. В течение 15 дней владельца скота господин В. С. Шушпанов обязан уплатить штраф, доставить принадлежащий ему скот на станцию по борьбе с болезнями животных. При невыполнении этой работы наступит уголовная ответственность.

Несколько слов о торговле продуктами животноводства. В городе отведено два места для торговли молоком и молочными продуктами: у магазина «Гастроном» и на рынке. Мясные же продукты разрешено продавать только на рынке (имеется в виду продукция из личных подсобных и фермерских хозяйств). Торговые точки для торговли этими продуктами должны получить разрешение ветеринарной службы и СЭС.

Каждый продавец животноводческой продукции должен иметь на руках справку установленного образца с четкой подписью ветеринарного работника и печатью, а также документ лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы при рынке. Хотелось бы дать совет и покупателям: не стесняйтесь спрашивать у продавцов такие документы, ведь покупая молоко и другие продукты животноводства, вы должны быть уверены, что они не повредят вашему здоровью. Не зря говорят, «береженого Бог бережет».

И еще об одной проблеме. Уже несколько лет стоит недостроенное здание нового рынка. Принадлежит оно району. Долгострой руководство объясняет нехваткой средств. Чтобы наладить нормальную продажу продукции животноводства, нужно найти их, ведь санитарные условия на сегодняшнем рынке не выдерживают критики. Экономия на завершении строительства этого здания, мы экономим на здоровье наших граждан. А это недопустимо.

А. ЯЩИКОВ,  
главный ветврач,  
государственный  
ветеринарный инспектор  
Опочецкого района.



## СПРАВКИ

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### РЕКЛАМА

ПРОДАЮ дом и машина «Жигули». В пригороде д. Малолово имеется большая усадьба. Обращаться: г. Опочка, ул. Моховая, дом 8.

ПРОДАЕТСЯ маркированное лобовое стекло «ВАЗ-2101-07». Звонить по телефону 9-31-00 после 19 часов.

ПРОДАЕТСЯ корова. Первый отел был 6 мая. Обращаться: д. Астахово. Пригородный с/с, к Глушакову.

ПРОДАЕТСЯ дом. Обращаться: ул. 3-я Советская, 29, после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ дом. Обращаться: г. Опочка, ул. Коммунальная, дом 80, Пашков.

ПРОДАЕТСЯ бак для кипячения воды в бане или на ферме. Емкость 200 литров. Обращаться: г. Опочка, ул. Дзержинского, 73.

ПРОДАЕТСЯ телка 8 месяцев на племя по адресу: ул. 9 Января, дом 49, Михайлова.

ПРОДАЕТСЯ коза по адресу: ул. Романенко, д. 62, кв. 6.

СРОЧНО куплю однокомнатную квартиру со всеми удобствами или обменяю земельную со всеми удобствами на однокомнатную с доплатой. Телефон 9-19-73, с 8 до 17 часов, кроме выходных.

КУПЛЮ ваучер по высоким ценам по адресу: ул. Красных командиров, д. 6, кв. 8.

ТОО «Пожзащита» меняет ЗИЛ-131 новый на УАЗ. Возможны варианты. Обращаться в ВДПО с 8 до 12 часов.

2-2.

Опочецкий завод ЖБК ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

помощника директора, токаря, огнеупорщика-оператора котельной на жидкое топливо (профессии оператора имеется возможность обучиться на заводе).

Заработная плата — индексируется, прогрессивная, на 1.07.93 г. не менее 25 тыс. руб.

Обращаться: ул. Загородная, 1-а, к директору завода ЖБК, телефон 9-24-08.

2-2.

Ремонтному заводу «Опочецкий»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ рабочие в механический участок, слесари в авторемонтный цех и сторож.

Обращаться в отдел кадров завода. Телефон 9-19-73.

Опочецкой ЦРБ ТРЕБУЮТСЯ

медицинские сестры на молочную кухню;  
начальник штаба медицинской службы гражданской обороны.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ИЮЛЯ,

ПОНЕДЕЛЬНИК

КАНАЛ ОСТАНКИНО

9.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
21.00 — Новости. 9.20 —  
«Посмотри, послушай...». 9.40 — В. Каверин «Загадка». Телеспектакль. 10.45 — «Что? Где? Когда?». 12.20 — «Гол». 12.50 — «Ванька». Передача из Перми. 15.25 — «Пчела Майя». 17.00 — Фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга». 17.20 — «Звездный час». 18.25 — «Палитра». 18.45 — Уимблдонский турнир. 19.35 — Погода. 19.40 — «Гол». 20.10 — «Эхо недели». 20.40 — «Спокойной ночи, мальчики!». 21.40 — «Азбука любви». Худ. фильм. 9-я серия. 22.10 — Дневник Московского кинофестиваля.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Телевизионная биржа труда. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Утренний концерт. 9.15 — «Красная капелла». Док. фильм. 10.10 — Устами младенца. 10.40 — Российское бюро путешествий. 11.25 — «Путь к триумфу». Нина Ананиашвили. 12.10 — «Юность гения». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Приключения Нуки». Худ. фильм. 15.40 — «Уездная Елабуга». 16.00 — «Дикая природа Америки». 16.45 — Бизнес в России. 17.15 — «Агентство «Кавказ». 18.00 — Публицистическая программа «45». 18.45 — Парламентский час. 19.45 — «Праздник каждый день». 20.25 — Худ. фильм «Сенатор-кинозвезды и мафия». 21.20 — Большой скандал. 21.50 — Мультфильм для взрослых. 22.00 — Без ретуши.

6 ИЮЛЯ,

ВТОРНИК

КАНАЛ ОСТАНКИНО

9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 — Новости. 9.20 — «Веселые нотки». 9.40, 18.55 — «Просто Мария». 10.25 — Премьера фильма «концерта, «Русская пастораль». 10.50, 1.55 — «Суперчувствие». Начально-популярный фильм. 1-я серия. 11.20 — «Азбука любви». 9-я серия. 11.50, 1.45 — «Пресс-экспресс». 12.20 — Телесериал «Остров скопривиц». 1-я серия. 13.20 — «Мать». Фильм первый. 1-я серия. 14.25 — «Сладкая реальность». Мультфильм. 14.35 — «Парк мечты». Передача из Екатеринбурга. 15.25 — «Деловой вестник». 15.40 — «Мир денег Адама Смита». 16.10 — Блокнот. 16.15 — «Пчела Майя». Мультфильм. 16.40 — А. Шнитке. «Сюита в старинном стиле». 16.55 — Беседы с епископом Василием Родзянко. 17.10 — «Рокурор». 17.50 — «Технодром». 18.25 — «Знакомые незнакомцы». 18.50 — Погода. 19.40 — Дневник Московского кинофестиваля. 19.55 — «Тема». 20.40 — «Спокойной ночи, мальчики!». 20.55 — Реклама. 21.40 — «Азбука любви».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Телевизионная биржа труда. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Без ретуши. 12.00 — Театр одного художника З. Серебрякова. 12.20 — «Депрессия». Худ. фильм. 1-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Депрессия». Худ. фильм. 2-я серия. 15.50 — Мульти-пульти. «Козетта». 16.00 — Телебиржа. 16.30 — Там-там новости. 16.45 — Студия «Рост». «Телешанс». 17.15 — Трансросэфир «Отражение». 18.00 — Хранители истины. «Люби меня, как я тебя». 18.45 — Парламентский час. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — Антреприза. 22.00 — «Уроки Армении». Премьера видеофильма.

## Ждите классный джип



**Татарстан.** В научно-техническом центре «КамАЗ» заканчивают сборку опытного образца джипа, созданного на базе автомобиля «УАЗ-452». К этой модели добавили защиту спереди, жесткую крышу с утеплителем, заднее стекло с обогревом, расширили салон, сделали герметичный багажник, установили накладки на крылья

и пороги, заменили внутреннюю обшивку и уплотнители, переделали салон и получили классный джип, способный ездить по трудным дорогам России, преодолевать водные препятствия.

НА СНИМКЕ: сборка опытного образца джипа.  
Фото М. Медведева.

(ИТАР — ТАСС).

● Человек и природа

«ЭЛЕКСИР ЖИЗНИ»  
ТРЕБУЕТ ЗАЩИТЫ

В ОДА — одно из основных наших богатств, озера и реки — основные источники этого богатства. Большие и маленькие реки, даже не отмеченные на карте, и другие водные источники образуют единую систему, во многом определяющую климат и погоду, возможность земле давать хорошие урожаи и жизнь человеку. Живые организмы не могут обойтись без воды. Вода входит в состав клеток и тканей человека, животных и растений. Образно говоря, вода — это «элексир жизни». Если недавно считалось, что человечеству воды на земле хватит навечно, то теперь стало ясно, что запасы ее не безграничны.

Все это и вызывает необходимость обеспечить рациональное использование и охрану вод всеми доступными нашему обществу средствами, включая и правовые.

Закон охраняет воды от истощения, загрязнения и захоронения. Истощение вод означает сокращение количества воды в водоемах, происходящее под влиянием человеческой деятельности. Если загрязнение затрагивает качество воды, то засорение — это поступление в водоем нерастворимых предметов (древесины, шлака, металлолома, строительного мусора и т. д.). Водное законодательство устанавливает несколько методов борьбы с загрязнением, засорением и истощением вод.

Запрещено вводить в эксплуатацию новые и реконструированные объекты, если они не имеют устройств, предотвращающих загрязнение вод.

Установлен единый разрешительный порядок сброса сточных вод. Это означает, что на каждый отдельный водоем выпуск в реку, озеро выдается разрешение, в котором указывается: кому, в какой водоем, в каком месте и в каком количестве разрешено сбрасывать сточные воды, вид сточных вод, их состав, степень очистки и др. Однако существуют особые случаи, когда сброс сточных вод в водоем недопустим. Например, не разрешается сброс на участках массового нереста, на гула рыб. Водное законодательство направлено на постепенное максимальное сокращение сброса загрязненных

сточных вод действующими промышленными, коммунальными и другими предприятиями.

Для сохранения чистоты рек и озер на прилегающих к их акваториям территориях установлены водоохраные зоны. Ширина водоохраных зон зависит от длины рек и площади акваторий озер и устанавливается от уреза воды в летний период. Так, водоохранная зона реки Великой — 500 метров, Иссы — 300, Кудки — 200. Для озер и прудов с площадью зеркала менее двух квадратных километров водоохранная зона — 300 метров. На этих территориях устанавливается специальный режим, предотвращающий загрязнение, засорение, истощение вод и заливание водных объектов. Запрещается производственное строительство, применение ядохимикатов, размещение складов ядохимикатов, минеральных удобрений и горюче-смазочных материалов, животноводческих комплексов и ферм, складирование навоза, мусора, отходов производства, вырубка лесов (кроме рубок ухода за лесом, санитарных и лесовосстановительных рубок).

В пределах этих зон выделяются прибрежные полосы. В пределах прибрежных полос запрещается распашка земель, выпас и организация летних лагерей скота, установка палаточных городков, стоянок автотранспорта, выполнение работ, оказывающих вредное влияние на состояние водоисточника.

Установленный государственный контроль за использованием и охраной вод служит интересам человека, не позволяет нарушать равновесие в природе. Поэтому каждая норма закона должна соблюдаться всеми предприятиями, организациями и гражданами, в противном случае наступает материальная, административная или уголовная ответственность. Убытки, причиненные нарушением водного законодательства, взыскиваются с виновных лиц и используются на проведение мероприятий по охране вод.

Л. АЧИМОВА,  
помощник Псковского  
природоохранных  
прокурора.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую нашу маму и бабушку Валентину Александровну АЛЕКСЕЕВУ поздравляем с днем рождения.  
Сколько прожито лет, мы не будем считать.  
Просто хочется тебе в этот день пожелать:  
Не стареть, не болеть, не грустить, не скучать,  
И еще много раз день рождения встречать!  
Муж, сын, невестка и внучка Надюша.

Дорогого Алексея Степановича ИВАНОВА сердечно поздравляем с юбилеем — 60-летием. Прими наши добрые и теплые слова:  
Пусть будет вечно душа молодой,  
Чтобы руки не знали усталости,  
И мирное небо всегда над тобой,  
Здоровья тебе, долгой жизни и радости.  
Жена, дети, внуки.

Сердечно поздравляем учителя Павла Петровича ФЕДОРОВА со славным юбилеем. Ему исполняется 70 лет, и 48 лет он отдал школе. Имеет немало военных наград и отличник народного образования. Вот стихи Анны Ахматовой:

Наше священное ремесло  
Существует тысячи лет...  
С ним и без света миру светло...  
Это можно сказать о работе учителя.  
Желаем крепкого здоровья и счастья.  
Коллектив Норинской школы.

Правление, профсоюзный комитет районного потребительского общества сердечно поздравляют пайщиков, весь коллектив, ветеранов райпо с профессиональным праздником — Днем потребительской кооперации.  
Желаем вам крепкого здоровья, большого личного счастья, благополучия, новых трудовых успехов.

Справки  
ОБЪЯВЛЕНИЯ  
Реклама  
ОПОЧЕЦКОЙ КГСО ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу

- механик по автотранспорту,
- каменщики,
- плотники,
- слесари-сантехники,
- рамщики,
- столяры,
- электрослесарь,
- газоэлектросварщик 4-го разряда.

2-1.

Центр досуга и культуры на период летних каникул еженедельно, начиная с 8 июля, предлагает детскую танцевальную программу дискотеки «Фотон» на танцплощадке городского Вала:  
четверг — в 16 час., пятница, суббота — в 12 час.  
Вход 25 рублей.  
воскресенье — детский клуб «Гномик».  
Вход 15 рублей.

ПРОДАЕТСЯ недостроенный дом с участком. Обращаться: г. Опочка, ул. Коммунальная, д. 7, кв. 16, к Поздняковым.

КООПЗАГОТПРОМ РАИПО закупает у населения по цене за 1 кг:  
черника свежая — 400 руб.,  
лисички свежие — 1500 руб.

2-1.

Центр досуга и культуры приглашает желающих женщин и мужчин в возрасте от 25 до 35 лет для участия в конкурсе «Любовь с первого взгляда», который состоится 24, 25 июля на танцплощадке городского Вала. Справки по телефону 9 12-18.

Письма, поступившие в редакцию, не рецензируются и не возвращаются адресату.  
За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Коллектив линозавода «Опочецкий» с глубоким прискорбием извещает, что на 36-м году жизни скончался рабочий предприятия КАРАСЕВ Виктор Иванович, и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ

ЧАШ  
АПРЕС: 182330 г. ОPOCHKA, ДОМ СОВЕТОВ  
ГЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — районный Совет народных депутатов, администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1637. Тираж 6409.